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Květen 2025 

  
 

 

 
 

Oblastní pouť SFŘ na Svatou Horu 8. 5. 2025 
Luboš zorganizoval tradiční mariánskou pouť na Svatou Horu. 

Účastnili se MBS Plzeň, MBS Sušice, MBS Praha od PMS a za MBS 
Příbram Markétka Machutová (ostatní sestry z Příbrami jsou již příliš 
věkovité). Letos bylo půl na půl terciářů a přátel sv. Františka. Za Plzeň 
Kučerovi se Švarcovými, Ženíškovi, Tomáš, Luboš, Jitka. Luboš vezl ještě 
Vadlejchovy z Plzně a za Sušici byli přítomni „plzeňští“ Polívkovi. Velká 
účast byla sušických spolu s přáteli a hostili také dva terciáře z Německa. 
Mše i promluva byly překládány do němčiny. Lída Kučerová přišla na pouť 
pěšky z Plzně. Mši svatou sloužil klatovský vikář Marek Hric, OFS, který 
přijel se svým bratrem a promluvu v sále Muzea měl Marek Hric na téma 
Osmisetletá františkánská výročí a Píseň bratru slunce, kterou František 
napsal ve velkých zdravotních problémech, a přesto ho utrpení vedlo ke 
chvále Stvořitele. Marek mluvil také o své cestě k SFŘ z Bardejova až do 

(Jen pro vnitřní potřebu MBS.) 



2 
 

Plzeňské diecéze a slíbil napsat svůj příběh do Zpravodaje a slovenské 
Františkánské rodiny.  

Po mši svaté, obědě se svíčkovou a po duchovní promluvě jsme 
prošli křížovou cestu s tématy sv. Františka a modlili se za zvolení nového 
papeže. Němečtí hosté si prohlédli areál s německou průvodkyní. Luboš s 
Tomášem odvezli svaté přijímání ze Svaté Hory sestře Jiřince Křížkové. 
Když už byli všichni doma, vyšel z konkláve bílý kouř a byl zvolen americký 
kardinál za papeže Lva XIV. (František Luboš Kolafa, OFS) 

 

 
 
 

Dopis generálních ministrů  
františkánské rodiny 

Konference františkánské rodiny  
bratřím a sestrám františkánské rodiny 

Prot. N. 23/2025 
Na památku  

Svatého otce papeže Františka 
Drazí bratři a sestry, 
pokoj a dobro všem bratřím a sestrám 

františkánské rodiny. 
Se srdcem naplněným vděčností, ale i 

hlubokým zármutkem se my, generální 
ministři františkánské rodiny, chceme 
společně s vámi rozloučit s naším Svatým 

otcem papežem Františkem, který se vrátil do Otcova domu. 
V této době, kdy nás náš milovaný papež František opustil, cítíme 

naléhavou potřebu zamyslet se nad hlubokým významem, který jeho 
přítomnost měla pro nás jako syny a dcery svatého Františka z Assisi. 
Nebylo to náhodou, že si Jorge Mario Bergoglio pro svůj pontifikát zvolil 
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jméno Poverella z Assisi: tato volba od samého začátku odhalila cestu 
života a poslání, kterou důsledně následoval až do konce svých dnů. 

Papež, který žil podstatu františkánského charismatu 
Papež František významným způsobem žil ducha našeho 

serafínského otce. Jak bychom si mohli nevzpomenout na jeho slova 
pronesená během jeho návštěvy Assisi 4. října 2013: „Z tohoto místa 
pokoje, kde se narodil a žil svatý František, opakuji se silou a tichostí lásky: 
Respektujme stvoření, nebuďme nástroji zkázy! Respektujme každého 
člověka: ať ustanou ozbrojené konflikty, které krvaví zemi, ať zbraně mlčí 
a všude ať nenávist ustoupí lásce, urážka odpuštění a neshoda jednotě.“ 

Kristus jako střed, láska k církvi, primát modlitby, cesta evangelijní 
jednoduchosti, blízkost chudým a posledním, péče o náš společný domov, 
úsilí o smíření, mír a dialog: to byly pilíře františkánského charismatu, které 
řídily jeho Petrovu službu. 

 

Univerzální bratrství 
S obzvláštním dojetím vzpomínáme na to, jak nás ve svém poselství 

františkánské rodině 8. května 2021 u příležitosti stého výročí časopisu 
„San Francesco Patrono d’Italia“ nabádal: „Pokračujte v cestě inspirováni 
postavou Chudého z Assisi, který věděl, jak žít podstatu tím, že ji spojoval 
s milosrdenstvím ke všem ostatním, zejména k těm nejchudším a 
nejopuštěnějším. Snažte se převádět františkánské hodnoty do 
konkrétního každodenního života a buďte i nadále pozorní ke „znamením 
doby“. 

Jeho encyklika Fratelli tutti, inspirovaná zejména naším serafínským 
Otcem, zůstane jednou z nejsilnějších výzev k univerzálnímu bratrství v 
naší době, výzvou k rozpoznání sebe sama jako bratrů a sester ve světě 
rozervaném rozděleními a konflikty. 

Papež František toto prohlášení podpořil silou svého hlasu, kterým 
připomněl světu jeho odpovědnost vůči přítomnosti a životu druhých, 
zejména pokud se jedná o migranty a uprchlíky, oběti násilí a války, 
bezdomovce, vězně, ty z mnoha „neviditelných“ v našich městech. Svými 
gesty i slovy se prezentoval jako opravdový bratr a nabádal všechny, aby 
nezanedbávali děti, starší lidi a ty, kteří žijí na okraji společnosti, která se 
často honí za ziskem. Důrazně také upozorňoval na hodnotu žen a 
pomáhal budovat široké a pevné společenství – bohatství dostupné 
každému z nás.  

Výzva k společnému kráčení křesťanského společenství dala církvi 
tvář bratrství a setkání s jinými kulturami a náboženstvími závan naděje. 
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Péče o stvoření 
Jak bychom mohli zapomenout na impuls, který papež František dal 

péči o náš společný domov encyklikou Laudato Si', hluboce zakořeněnou 
ve františkánské spiritualitě? Je dobré si to připomínat, když slavíme 800 
let Chvalozpěvu stvoření. 

4. listopadu 2020, když se obracel k jedné z našich rodin, řekl: „Svatý 
František nás zve, abychom rozjímali o stvoření s úžasem a vděčností v 
očích, nikoli s nenasytným postojem těch, kteří všechno vykořisťují a nic 
nerespektují. Kéž vás Poverello naučí vcítit se do každého, dát svou 
kreativitu do služby těm posledním a žít zdravé napětí směrem k pravdě a 
spravedlnosti spolu s vnitřním klidem.“ Realita, kde je vše propojeno a Bůh 
je středem tvorů a bytostí, je mnohem víc než jakýkoli ekologismus, a stále 
čeká na to, aby byla dobře prozkoumána a převedena do konkrétních 
životních rozhodnutí pro jednotlivce i společnosti. 

 

Církev chudých a pro chudé 
Od začátku svého pontifikátu papež František snil o „chudé církvi pro 

chudé“, kráčeje ve stopách svatého Františka, který se přihlásil k Paní 
Chudobě. Na jednom ze svých posledních setkání s františkány, 17. června 
2023, u příležitosti osmistého výročí Řehole svatého Františka, nám řekl: 
„Chudoba není sociologická teorie ani móda, ale je to následování Ježíše 
na cestě pokory a odhalení sebe. Je to hmatatelná láska, která se stává 
službou a darem. Naléhavě vás, drazí bratři a sestry, vyzývám, abyste byli 
vždy radostnými svědky této evangelijní chudoby, kterou svatý František 
žil, když se zbavil všeho, aby následoval Pána.“ Zdá se nám, že toto 
poselství v průběhu let jeho Petrovy služby dozrálo a vždy nás vedlo k 
tomu, abychom se znovu zaměřili na to, co je podstatné. Vnímáme to jako 
zralý plod Druhého vatikánského koncilu, který nejen inspiroval papeže 
Františka, ale dal váhu jeho hlasu, protože z něj čerpal co nejplnějším 
způsobem. 

 

Výzva k pokračování na františkánské cestě 
Když truchlíme nad jeho odchodem, přivítejme duchovní odkaz, který 

nám zanechal, jako vzácný poklad, kterého si máme vážit a který má 
přinášet ovoce. Nejlepší způsob, jak uctít památku papeže Františka, je 
nadále žít charisma našeho Svatého otce Františka s obnoveným 
nasazením, hlásat evangelium napřed svým životem a pak svými slovy, 
snažit se být nástroji pokoje v rozděleném světě a žít univerzální bratrství 
se všemi tvory. 
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Tak nás učil a žádal: „A v tom všem, drazí bratři a sestry, jste povoláni 
žít v bratrství a cítit se součástí velké františkánské rodiny. V tomto smyslu 
vám připomínám Františkovo přání, aby celá rodina zůstala jednotná, a to 
zajisté s respektováním rozmanitosti a autonomie jednotlivých částí i 
každého člena. Ale vždy v živém společenství jedněch s druhými, abychom 
společně snili o světě, v němž všichni jsou a cítí se jako bratři a společně 
se snaží jej budovat (srov. Enc. Fratelli tutti, 8); muži a ženy bojující za 
spravedlnost a pracující pro integrální ekologii, spolupracující na misijních 
projektech a stávající se tvůrci míru a svědky blahoslavenství.“ 

Zveme celou františkánskou rodinu, aby se modlila za blahoslavenou 
duši papeže Františka, aby ho Pán přijal do svého království světla a míru, 
kde bude konečně moci kontemplovat tvář Toho, kterému s takovou láskou 
sloužil na zemi. 

„Ať tě chválí, můj Pane, naše sestra smrt těla, žádný živý člověk 
jí nemůže uniknout.“ 

S bratrskou láskou, ve společenství, které nás všechny spojuje v 
Kristu, Vaši generální ministři a prezidentka 
Br. Massimo Fusarelli, OFM, generální ministr 
Br. Carlos Alberto Trovarelli, OFMConv, generální ministr 
Br. Roberto Genuin, OFMCap,  
generální ministr 
Br. Amando Trujillo Cano, TOR,  
generální ministr 
Tibor Kauser, OFS, generální ministr 
Francés Marie Duncan, OSF,  
prezidentka IFC-TOR 

(překlad Markéta Terezie Kubešová) 
 

Habemus papam! 
267. papežem byl na konkláve 7. – 8. 5. 2025 

ve Vatikánu zvolen kardinál Robert Francis Prevost. 
Rozhodl se pro papežské jméno Lev XIV. 

„Ať je s vámi mír, drahé sestry a bratři,“ řekl Lev 
XIV. při proslovu k věřícím shromážděným na 
Svatopetrském náměstí. Ve své řeči pak zmínil mír 
ještě několikrát. Zdůraznil, že chce církev, která je 
blízká těm, kteří trpí. „Chceme být synodální církví,“ 
dodal devětašedesátiletý papež při proslovu 

z centrálního balkonu baziliky. 
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Záznam ze synodní skupiny při MBS OSF v Plzni ze dne 22. 4. 2025 
Skupina se zamýšlela nad oblastí k řešení pod písmenem B 

s názvem Život ve vztazích. Úkolem bylo navrhnout konkrétní způsoby, 
jak v diecézi podpořit rozvoj farností, komunit a společenství, které jsou 
ekumenicky otevřené, pohostinné vůči všem lidem a žijící ve zdravých 
respektujících vztazích. 
1. Ekumenická otevřenost 
Pravidelná setkávání (modlitba např. v domech modlitby, jiné duchovní a 
kulturní aktivity) všech křesťanských denominací na území farností 
v diecézi (mít plán, lidi, peníze). ♫ Pokračovat v pořádání kurzů ALFA se 
zaměřením na lidi „zvenku“. ♫ Vytvořit místa pro milosrdenství a nesouzení 
druhých lidí např. konkrétní nabídkou důvěrného rozhovoru („zpovědi“ pro 
lidi jiných křesťanských denominací). Souvisí také s bodem 2) níže, pokud 
se rozšíří i pro lidi zvenku a hledající. ♫ Neformální zapojování do aktivit 
jiných křesťanských společenství (neformální získávání nových zkušeností 
a předávání zkušeností vlastních). ♫ Vytvořit kalendář svátků, které 
budeme slavit společně s jinými křesťanskými církvemi. ♫ Rozšířit okruh 
pravidelného setkávání duchovních z různých církví. ♫ Do života farností, 
společenství a skupin zařadit pravidelné návštěvy bohoslužeb v jiných 
křesťanských církvích. 
2. Pohostinnost vůči všem lidem 
Ve farnostech uvést v život skupiny, které budou pečovat o mládež na 
území farnosti. ♫ Pravidelná účast farnosti na životě obce formou 
společných aktivit se spolky (hasiči, myslivci …), školami, podniky, 
obecními úřady. ♫ Zavést pravidlo otevřených kostelů i po liturgických 
obřadech s cílem umožnit setkávání a rozhovor mezi návštěvníky 
pravidelnými, nepravidelnými a nahodilými. 
3. Život ve zdravých a respektujících vztazích 
Vytvářet malá společenství, která budou garantem bezpečného prostředí, 
nebudou se vynášet citlivá témata ven, lidé si budou vzájemně naslouchat 
a pomáhat si. Využívat zde kontemplaci a odbornou psychologickou péči 
o duši. ♫ Poukazovat pravidelně a systematicky ústy duchovních a 
vedoucích na sklony k farizejství. Měřítkem úspěchu bude snížená nebo 
žádná kritika veřejnosti v tomto směru. ♫ Vytvořit v diecézi program, který 
(na všech úrovních církve) se bude zaměřovat na: rozvoj života s Ježíšem 
Kristem, výchovou k emoční zralosti (umění naslouchání, všímavosti 
k lidem, neposuzování a neškatulkování, empatie, výuka pravidel 
konstruktivního dialogu).  
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4. Další podpora rozvoje farností, komunit a společenství v diecézi 
Návrhy k výměně darů, inspirací, zkušeností a zdrojů v rámci diecéze: 
Zmapovat skupiny a iniciativy (každá skupina popíše své zaměření, nabízí 
své služby ostatním a je otevřená pro ostatní) a sledovat spolupráci mezi 
skupinami. ♫ Místní společenství v sekulárních řádech organizují společné 
aktivity v rámci celé diecéze. ♫ 4x ročně jsou setkání všech společenství a 
skupin v diecézi (koordinátor nutný). ♫ Organizovat vzájemné návštěvy 
farností pro větší vzájemné poznání a výměnu zkušeností z jejich života. ♫ 
Vytvořit program pro zapojení cizinců do života diecéze. ♫ Využívat ve 
farnosti ohlášky a setkávání po mši k představení jednotlivých skupin, 
společenství a jednotlivců. ♫ Rozšířit informace o životě jednotlivých 
skupin, společenství, řádů, farností atd. do médií, která nejsou zaměřená 
striktně na křesťanství. ♫ Návrhy pro rozvoj farností, aby byly místem 
k životu pro všechny: zakládat ve farnostech místa k neformálnímu 
setkávání (viz. např. kavárna u sv. Antonína) a využít k tomu nevyužívané 
prostory. ♫ Více osvěty a méně předsudků. ♫ Příklad Koinonie, která 
organizuje akce přesahující farnost: vázání adventních věnců, Pohádkové 
náměstí, rukodělné kurzy pro žáky Základní školy, kurzy italštiny ... ♫ Jinde 
výměna sazeniček mezi lidmi (Dolní Bělá), v Plzni Adventní věnce, 
Betlémské figurky). ♫ Motivovat mladé lidi z DCM ke konkrétní službě 
v církvi (např. jako na Lochotíně skauti). ♫ Kultivovat spojení s Bohem, 
jinak vítězí sebeláska. ♫ Pozvánky na akce organizované církví rozšiřovat 
i venku mimo církev. (František Vladimír Tykvart, OFS)   
 

Velikonoční přání z Německa od sestry Libušky Nausch, OFS 
 

Pozdrav Šalom 
od naší přítelkyně 

studující hebrejštinu 
Překládá se jako mír či 

pokoj. V židovském 
prostředí se používá 
k pozdravu a zároveň 
k označení ideálního 

stavu pro život. 
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Kalendář (květen) a červen 2025 
• úterý 13. 5. Sdílíme se (se sv. Klárou) – 17.00: společná účast při rozpravě 

s Mons. Tomášem Holubem na téma Jubilejní rok a papež František v rámci 
Letnic umělců; sálek Západočeské galerie v Plzni, Pražská 13 

• úterý 20. 5. Setkáváme se (se sv. Františkem) – 15.30: příprava agapé ve 
farním sále; 16.00: adorace v kostele NPM, 17.00: mše svatá; pak setkání 
společenství ve farním sále (nešpory, organizační záležitosti, formace, agapé, 
sdílení …)  

• pátek 23. 5. 2025 – Noc v kostelů v kostele PMN (více na plakátech) 

• úterý 27. 5. Pomáháme (se sv. Anežkou) - 16.00 - 18.00: návštěvy bratří a 
sester dle domluvy 

• úterý 3. 6. Modlíme se (se sv. Antonínem) - 15.30: formace s Anežkou Janou 
Pachnerovou, OFS (farní sál, Františkánská 11, Plzeň) / 16.00: adorace 
v kostele PMN; 17.00: mše svatá; pak ve farním sále závěrečné modlitební 
setkání (hodnocení, aktualizace schémat setkání, další tematické perspektivy 
…) 

• úterý 10. 6. Pomáháme (se sv. Anežkou) - 16.00 - 18.00: návštěvy bratří a 
sester dle domluvy 

• úterý 17. 6. Setkáváme se (se sv. Františkem) – 15.30: příprava agapé ve 
farním sále; 16.00: adorace v kostele NPM, 17.00: mše svatá; pak setkání 
společenství ve farním sále (nešpory, organizační záležitosti, formace, agapé, 
sdílení …)  

• úterý 24. 6. Sdílíme se (se sv. Klárou) – 16.30: společná návštěva zoologické 
zahrady a naší adoptované sestry čejky 

• Pozn.: někdy může dojít k dílčím změnám. Kdo z vás se neúčastní aktivit MBS 
pravidelně každé úterý, raději si prosím ověřte na telefonu 731 433 121, že je 
vše podle plánu. Děkujeme. 

 
VÝROČÍ v květnu a červnu 2025 

Profese / věčné sliby: Ludmila Anna Srbová (13. 5.) - 30 let, Prokop 
Oldřich Rosůlek (18. 5.), Benigna Jiřina Křížková (21. 5.) 
Narozeniny: Yacintha Rodrigues, Indie – Adopce na dálku (2. 6.), 
Ludmila Anna Srbová (9. 6.), Antonie Libuše Nausch a František Luboš 
Kolafa (13. 6.), Ludvíka Dagmar Spíralová (17. 6.) 
Přejeme hojnost Božího požehnání!  
 
Redakční rada: Marie Františka Ludmila Kučerová, František Vladimír Tykvart, 
František Luboš Kolafa, Anežka Jana Pachnerová, Ludvíka Dagmar Spíralová, 
František Karel Ženíšek, Antonín Jaroslav Šedivý. 

 http://www.mbssfrplzen.estranky.cz/,  
https://www.facebook.com/mbsplzen 

http://www.mbssfrplzen.estranky.cz/
https://www.facebook.com/mbsplzen

